

# Большая перемена

В этом  
выпуске:

23 февраля-  
день Защит-  
ника Отече-  
ства 1

Они не верну-  
лись из боя 2-5

Поздравления 6



Непросто быть Мужчиной в нашем веке  
Быть лучшим, победителем, стеной,  
Надежным другом, чутким человеком,  
Стратегом между миром и войной!

Мы в праздник пожелаем Вам терпения  
В решении НАШИХ жизненных задач  
Здоровья Вам, любви и вдохновения,  
Побед, успехов, всяческих удач!

Самый  
лучший!

Может он в  
футбол играть,  
Может книжку  
мне читать,  
Может суп мне  
разогреть,  
Может мульт-  
тик посмот-  
реть,  
Может поиг-  
рать он в шаш-  
ки,  
Может даже  
вымыть чаш-  
ки,  
Может рисо-  
вать машинки,  
Может соби-  
рать картин-  
ки,  
Может прока-  
тить меня  
Вместо быст-  
рого коня.  
Может рыбу он  
ловить,  
Кран на кухне  
починить.  
Для меня всегда  
герой –  
Самый лучший  
папа мой!  
Чусовитина Ольга

# ЛЮШИН ЮРИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ



## «Книга памяти: Афганистан».

О каждом — несколько строчек, в которых уместилась биография парней, исполнивших свой интернациональный долг: родился, учился, призван, ранен, убит, похоронен. И чёрно-белые фото: красивые открытые молодые лица — многим из них на момент гибели не было ещё и 20 лет.

Всматриваюсь в фотоснимки и проникаюсь услышанным когда-то: «Живые закрывают глаза мёртвым, а мёртвые открывают глаза живым». Своими поступками они позволяют нам глубже понять величие подвига, цену самопожертвования, красоту души человека. Смерть нелепа. Смерть на взлёте жизни — нелепа вдвойне. Многие из оказавшихся в Афганистане осознанно сделали свой выбор и воинский долг исполнили честно, не прячась

ни за чьи спины. Они уходили в Афганистан, чтобы обязательно оттуда вернуться. Они вернулись, но не все. Те, кто вернулся из афганского пекла, уже никогда не забудут той войны. Но, как ни странно, они помнят не свист пуль и тяжёлые ранения, а то время, когда рядом были близкие друзья — живые и невредимые. 2740 жителей Липецкой области исполняли интернациональный долг в республике Афганистан, 72 не вернулись домой. Среди них выпускники Марьино-Николаевской средней школы Юрий Люшин и Александр Пылёв. Эти простые деревенские парни проявили лучшие человеческие качества: мужество, стойкость, благородство. В неимоверно трудных условиях боевой жизни, вдали от дома, ежечасно подвергаясь опасности, подчас смерте-

ной, они сохранили верность военной присяге. Наша святая обязанность — хранить память о погибших в Афганской войне ребятах как о верных сынах Отчизны. Мы должны и дальше продолжать рассказывать молодому поколению о подвиге советских военных, о том, что именно в нашей школе учились настоящие герои. Детям есть на кого равняться и с кого брать пример. И это очень важно. Каждый школьник может гордиться тем, что в его школе учились Юрий Люшин и Александр Пылёв — настоящие герои нашего времени. А родители обучающихся могут с достоинством сказать ребёнку: «Бери пример с этого парня».

*Надежда Полунина,  
учитель МБОУ ООШ  
с.Марьино-Николаевка.*



# Они не вернулись из боя...

Зинаида Ивановна, мама Юры, передала самое дорогое, что осталось у неё — награды сына, мужа, свёкра вместе с наградными документами в школьный исторический музей. Она уверена, что ордена Красной Звезды, Отечественной войны I степени, медали воина-интернационалиста, «За боевые заслуги», почетная грамота от Президиума ВС СССР, пионерский галстук Юрия и многочисленные медали за подвиги в бою и труде этой поистине героической семьи найдут своё постоянное место в экспозиции музея. Таким образом она увековечит память о сыне. И в любой момент сама сможет прийти в музей и увидеть их, вспомнить своего Юру. Большое спасибо вам, Зинаида Ивановна, за бесценный дар школе. Здоровья вам и долголетия.



**Мы вспомним тех, кто не вернулся,  
Кто лёг в горах – и не проснулся  
От необъявленной войны.  
Давайте вспомним поименно  
Тех, с кем навеки сроднены,  
Кто был частицей батальона,  
И стал частицей тишины.**



# Они не вернулись из боя...

## Письма с войны...

### «Привет из города Ашхабад.»

Здравствуйте, дорогие родные – мама, Гена, Наташа, Нина и Рая. С солдатским приветом к вам Саша. Напишу вам немного о себе. Мама, у меня все хорошо. Обо мне не беспокойся. Я вам писал, что служу в городе Ашхабад, учусь на сержанта. Буду через полгода сержант, командир отделения. Тут нормально. Зимы не бывает, постоянно тепло, +10, +15 градусов. Гоняют не сильно. Здесь как в школе: 45 минут урок, 10 минут перемена. Учат помаленьку. В школе не выучили, зато здесь выучат. Здесь не школа. В школу пошел, ничего не учишь. А здесь всему научат. Придешь, человеком будешь, все поймешь. Да, 2 января будем принимать присягу. Сегодня 27 декабря, суббота, получали «парадку», а завтра, в воскресенье, будем подшивать погоны и эмблемы. Генка знает, неохота подшивать, но придется. Мама, к тебе небольшая просьба. Вышли мне бандероль часы. Мои, если не сделали, то сделайте и вышли. А в бандероль положи щетку и банки две крема, сапоги чистить, сигарет пачек шесть и конфеточек немного. Только не посылкой, а бандеролью, посылка не нужна. Часы обязательно вышли с ремешком. А то Генкины часы у меня украли, когда в поезде ехал. Умывался в туалете и повесил их. Умылся, а о них забыл. Потом пошел, а их уже нет. А то здесь без часов плохо. Дома привык часы носить. Мама, вышли обязательно, я буду очень рад.

Пиши, как у вас дела, какие новости, что там Серега пишет? Ему скоро домой придеть. Но ничего, и я отслужу и приду, было бы все хорошо. У вас теперь снег, а тут я ни разу не видел его, тут его вообще не бывает. Тут теплота, летом здесь с ума от жары сойдешь. Только меня тут летом не будет. Ну, все, мама. Пиши, чем занимаются сестренки. У них теперь каникулы. Пиши больше о себе, о доме. Я жду ответа.

До свидания. Саша.»

### «Привет из Афганистана. 7 октября

1987 года. Здравствуй, дорогая сестра Наташа. С солдатским приветом к тебе твой брат Саша. Наташа, письмо твое получил, за которое большое спасибо. Наташа, ты писала, что хотела ехать учиться в Липецк, не поехала, пошла в девятый класс в школу. Но что раз решила, так пусть будет так. Наташа, ты спрашиваешь, как у меня служба. Нормально. Нас сейчас со шлагбаума перевели. Короче, мой взвод перевели на «Гору». Сейчас я служу на «Горе». Спускаемся вниз только за водой, за хлебом, и за продуктами. Наташа, здесь тоже неплохо, только дома все равно лучше. Здесь как-никак Афганистан. Здесь автомат мне уже надоел. В туалет идешь с автоматом. Короче, куда пойдешь – с собой автомат и гранат набираешь, и вперед. Такая у меня служба. Но ничего, год уже отслужил. Еще год и домой приеду. Так что у меня все хорошо. Получку получаю нормально – 27 рублей. У нас дома рубли, а здесь чеки. Наташа, как дела дома? Как мать, как там Нинка с Райкой? И ребята как живут? Наташа, вышли мне свое фото, и сестры тоже пусть вышлют свои фотографии.

До свидания. Пиши быстрее. Сама».



Награды Александра



# ПЫЛЁВ АЛЕКСАНДР ВИТАЛЬЕВИЧ



родился 18 августа 1968 года в д. Петропавловка Тербунского района. 20 октября 1986 года был призван в армию. После «учебки» оказался в Афганистане. Был снайпером в в/ч 51932. 29 ноября 1987 года при выдвижении к сторожевой заставе «Гора» населенного пункта Мирбачнот группа попала в хорошо подготовленную засаду и вынуждена была вступить в бой. Получил тяжелое ранение. От полученных ран скончался. Награжден орденом Красной Звезды, Гра-мотой Президиума Верховного Совета СССР «Воину-интернационалисту», медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа».

## «Привет из Афгана.

Здравствуйте, дорогие родные мама, Гена, Сережа, Наташа, Нина и Рая. С огромным солдатским при-ветом к вам Саша. Мама, служу я в пехоте, командир отделения. Служу в Кабуле. Служба идет нормально. Но и так у меня все нормально, как и должно быть. Мама, ты не волнуйся, все будет хорошо, отслужу и приду до-мой, тогда и поговорим. Мама, я прошу тебя, будешь письмо писать, личного там не пиши. Письма проверяют, так что может и не дойти.

Мама, здесь, на афганской земле, еще непривычно, но скоро привыкну. Здесь люди живут в горах. Дома стоят, я поглядел, а глазам не верится. Здесь жарко бывает очень, зелени нет. Мама, а то у нас какой луг. А здесь одни горы. На таком лужку, как у вас, за счастье полежать. Мама, пиши как у вас дома дела. Сама как? Все работаешь? Генка там чем занимается? Серёга пришел или нет? Привет ему от меня, пусть мне напишет и Генка тоже. Чем там сестренки занимаются? У них теперь каникулы, отдыхают. Ну и пусть отды-хают. Сколько можно учиться? Мама, я, наверное, кончаю писать, уже пора спать. Мама, ты не волнуйся. Будешь волноваться, писать вообще не буду.

Всего вам хорошего. Передавай привет всем.

**Пишите. Я жду. Саша.»**





# Дорогие наши мужчины!

Наша защита, наше крепкое плечо  
и верное слово! Вы все от мала  
до велика - Защитники Отечества!

Такими Вы родились и такими  
оставайтесь до конца!

И пусть на этом нелегком поприще  
не покидает Вас крепкое здоровье,  
не ослабнет дух и не перестанут  
сиять глаза любимой!

